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EXERCICE 1 

On considère les applications f et g définies par 

:    et   : 1
2 3

2
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zz z i z
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−

++

ℂ ℂ ℂ ℂ

֏ ֏
 

 

On dit que z ∈ℂ  est invariant par f  si, et seulement si,( )f z z= . 
 

1. Déterminer les points invariants par f, puis déterminer si f définit une rotation / une homothétie,       

et donner le centre et l’angle / le rapport de  f  le cas échéant. 

 

2. Déterminer les points invariants par g, puis déterminer si g définit une rotation / une homothétie,     

et donner le centre et l’angle / le rapport de g  le cas échéant. 

 

 

EXERCICE 2 

On considère l’application f définie par 

2
:

2 2
f

z z iz i

→

+ −

ℂ ℂ

֏
 

 

1. Soit w∈ℂ . Déterminer le nombre de solutions de l’équation ( )f z w=   où l’inconnue est z .  

L’application est-elle injective ? surjective ? bijective ? 

 
2. Trouver les nombres complexes z  tels que 

( )2 2 1 2 0z i z i+ − − =  

3. En déduire l’ensemble ( ){ },z f z z= ∈ =ℂA des points invariants par f. 
 

4. Soit g l’application définie par 

:
1

g
z iz i

→

− +

ℂ ℂ

֏
 

 

Montrer que g est bijective et déterminer la bijection réciproque 1g− . 

 

5. Déterminer  l’ensemble ( )1g− A . 
 

6.  Donner une interprétation géométrique de l’application g. 
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EXERCICE 3 

Montrer que pour tout ] ] ( )1
0;1 , 2Arc tan Arcsin 2 1

2

x
x x

x

 − π∈ + − =  
 

 

 

EXERCICE 4 

1. On considère la fonction h définie sur *
+ℝ par 

( ) 1 1
ln 1

1
h x

x x
 = + −  + 

 

a)  Etudier les variations de h. 

b)  Etudier les limites de h(x) aux bornes du domaine de définition. 

c)  Dresser le tableau complet des variations de h, et en déduire le signe de h(x) sur son domaine. 

 
2.   On considère la fonction g définie sur *

+ℝ  par 

( ) 1
1

x

g x
x

 = + 
 

 

a)  Etudier les variations de g. 

b)  Etudier les limites de g(x) aux bornes du domaine de définition. 

c)   Dresser le tableau de variations de g. 

 
 
EXERCICE 5 

On considère la fonction F définie sur [ [0;1 par 

( )
2

20
d

1

x t
F x t

t
=

−∫  

a)  A l’aide d’une intégration par parties, montrer que 

[ [ ( ) 2 2

0
0;1 , 1 1 d

x
x F x x x t t∀ ∈ = − − + −∫  

b)  Calculer 2

0
1 d

x
t t−∫  à l’aide d’un changement de variable, et en déduire F(x). 

 

c)  Déterminer ( )
1

lim
x

F x
→

. 


